
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 20/11/2023 
 

L’anno duemilaventitre, il giorno venti del mese di novembre si è adunato, in seduta 

ordinaria su convocazione del Presidente del 03/11/2023 REGINT/2023/46, per 

trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: ….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo. 

 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente, Lo Sardo F. Umberto assistito, in qualità di 

Segretario, dal Funzionario Amm.vo, Dr.ssa Patrizia Ciaperoni. 

Procedutosi alle ore 10,07 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta, 

Grasso Davide, Lucido Roberto e Stabile Francesco. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo F. Umberto apre la 

seduta. 

 

Il Cons. Altadonna chiede se si è approfondita la vicenda relativa al terreno 

all’interno della scuola di Via Baviera. 

 

Il Presidente Lo Sardo risponde che ci si sta attivando. 

 

Il Cons. Grasso, in merito all’incontro di sabato con il Sindaco pubblicizzato sui 

social, chiede a cosa sia stato finalizzato. 

 

Il Presidente Lo Sardo risponde che relazionerà il Presidente Aiello. 

 

Si dà atto che alle ore 10,12 entra il Cons. Figuccia. 

 

Il Presidente Lo Sardo aggiunge, comunque, che sono stati affrontati problemi 

impellenti, come le conseguenze dell’incendio sviluppatosi quest’estate, o dei campi 

sportivi che prima erano gestiti dalla famiglia Fazzino, o dell’area sottostante Villa 

delle Ginestre dove insiste la scuola Gregorio Russo e ribadisce che il Presidente 

Aiello approfondirà con il Consiglio, le varie tematiche trattate. 

 

Il Presidente Lo Sardo evidenzia che al P.5 dell’Integrazione ODG 

REGINT/2023/47 del 10.11.2023, vi è la Proposta di Deliberazione, avente ad 

oggetto: “Apertura sportello di ascolto e orientamento per le donne vittime di 

violenza presso la sede della V Circoscrizione” Prot. n. 1466753 del 10.11.2023, che 

sarà approfondita alla presenza di Barbara Bartolotti, che è stata vittima di 

un’aggressione e che sarà in aula a fine mese, aggiunge altresì che vi è un’altra 

proposta importante al p. 34 dell’O.D.G  convocazione Consiglio REGINT/2023/46 

del 03.11.2023, avente ad oggetto: Proposta “Il Consiglio della V Circoscrizione 

combatte il bullismo”che merita di essere approfondita 

 

Il Cons. Altadonna a tal proposito segnala l’Associazione “noi siamo dalla vostra 



parte”, il cui direttivo è composto da giovani.  

 

Chiuse le comunicazioni. 

 

Il Presidente Lo Sardo nomina, con l’assenso del Consiglio, i Conss. Di Prima, 

Stabile e Lucido, n.q. di scrutatori. 

 

Il Presidente propone il prelievo del P.33 dell’O.d.G. convocazione Consiglio 

REGINT/2023/46 del 03.11.2023, avente ad oggetto: Proposta “Campagna 

informativa sul territorio della V Circoscrizione, per evitare truffe ai danni degli 

anziani” Prot. n. 1407040 del 20/10/2023, a firma dello stesso e del Presidente 

Aiello. 

 

Il Consiglio approva il prelievo all’unanimità dei presenti. 

 

Il Segretario ne dà lettura.  

 

Il Presidente Lo Sardo espone la Proposta, evidenziando che anche questo è un altro 

argomento da approfondire, in quanto ultimamente vi sono state tante truffe ai danni 

degli anziani: malavitosi che si spacciano per dipendenti di aziende di fornitura 

elettrica o figure di riferimento istituzionale. 

 

Il Cons. Altadonna pensa che sarebbe interessante approfondire la Proposta da parte 

della Commissione Attività Sociali che, alla presenza del Maresciallo Greco e altre 

figure delle forze dell’ordine, potrebbe verificare se le proposte fatte, che hanno 

un’incidenza economica, hanno un certo riscontro; si domanda che percentuale di 

incidenza abbiano questi fenomeni sul territorio della V Circoscrizione. 

 

Il Presidente Lo Sardo chiede al Presidente della Commissione Attività Sociali, il 

Cons. Lucido, se ha qualche idea in merito. 

 

Il Cons. Lucido, chiede una sospensione di dieci minuti, alle ore 10,31. 

 

Procedutosi alle ore 10,41 all’appello nominale, risultano presenti il Presidente 

Lo Sardo e i Conss. Di Gesù Simona e Di Prima Concetta. 

 

Il Presidente Lo Sardo, vista la mancanza del numero legale, rinvia la seduta di 

un’ora. 

 

Procedutosi alle ore 11,41 all’appello nominale, risultano presenti il Presidente 

Lo Sardo e il Cons. Lucido. 

 

Il Presidente Lo Sardo, vista la mancanza del numero legale, rinvia la seduta 

all’indomani. 

 

 

 



            Il Segretario                                                              Il Presidente 

  Funzionario Amm.vo                                                             F. Umberto Lo Sardo  

Dr.ssa Patrizia Ciaperoni  
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